

# Zvláštní zpráva generálního inspektora pro Kongres USA o operaci Atlantic Resolve, fiskální rok 2024, druhá čtvrtina > Úřad generálního inspektora ministerstva obrany > V centru pozornosti

 [dodig.mil/In-the-Spotlight/Article/3777057/press-release-special-inspector-general-report-to-the-us-congress-on-operation](https://dodig.mil/In-the-Spotlight/Article/3777057/press-release-special-inspector-general-report-to-the-us-congress-on-operation)

15. května 2024

Robert P. Storch, generální inspektor amerického ministerstva obrany a zvláštní generální inspektor pro operaci Atlantic Resolve, dnes vydal druhou čtvrtletní zprávu Kongresu Spojených států o operaci Atlantic Resolve (OAR). Zpráva shrnuje programy a operace USA související s reakcí vlády USA na rozsáhlou ruskou invazi na Ukrajinu od 1. ledna do 31. března 2024. Popisuje také dozorčí činnost ministerstva obrany, ministerstva zahraničí USA a USA. Agentura pro mezinárodní rozvoj (USAID) Úřady generálních inspektorů (OIG), Úřad pro odpovědnost vlády a další členové Meziagenturní pracovní skupiny pro dohled nad Ukrajinou.

„Pracujeme ruku v ruce s našimi partnery v oblasti dohledu a zavazujeme se zajistit komplexní dohled nad všemi aspekty zdrojů amerických daňových poplatníků poskytovaných na podporu Ukrajiny,“ řekl IG Storch. „Začátkem tohoto roku jsme s mými protějšky cestovali na Ukrajinu a další země v regionu, abychom byli z první ruky svědky dosaženého pokroku a budoucích výzev. Během tohoto čtvrtletí jsme spustili [UkraineOversight.gov](https://UkraineOversight.gov), abychom zvýšili transparentnost pro americkou veřejnost ohledně americké pomoci Ukrajině a našeho silného dohledu nad ní. Zajištění celovládního dohledu za válečných podmínek je výzvou, které se naše úřady postavily, a proto zvyšujeme počet zaměstnanců v zemi, abychom zajistili, že toho budeme schopni i v budoucnu.“

**Financování:** Tato zpráva nastiňuje finanční pomoc vyhrazenou Ukrajině a jejím partnerům v celkové výši 113 miliard USD ke konci čtvrtletí, aby bylo možné čelit ruské invazi v plném rozsahu. Pomoc zahrnuje bezpečnostní a humanitární pomoc Ukrajině, dále bezpečnostní pomoc spojencům z NATO a dalším partnerům, financování podpory vojenské přítomnosti USA v Evropě a doplnění vojenských zásob poskytovaných ukrajinským ozbrojeným silám. Zpráva také podrobně popisuje úsilí vlády USA pomoci Ukrajině v boji proti korupci prostřednictvím technické pomoci a školení vyšetřovatelů a státních zástupců.

**Vyšetřování a činnost horké linky:** Ministerstvo obrany, stát a OIG USAID spolupracují, aby zabránily zneužití amerických fondů na Ukrajině. Během čtvrtletí naše policejní složky zahájily 12 a uzavřely dvě vyšetřování týkající se podvodů, korupce, krádeží, programových nesrovnalostí a protišifření technologií. DoD, State a USAID OIG také založily Ukrajinskou vyšetřovací pracovní skupinu pro podvody a korupci, která má koordinovat činnost s dalšími partnery v oblasti vymáhání práva. Každá ze tří IG má svou vlastní horkou linku pro přijímání stížností specifických pro jejich agenturu. Během čtvrtletí obdržela horká linka DoD OIG 20 obvinění týkajících se Ukrajiny, státní OIG 19 a USAID OIG 24.

**Monitorování článků o obraně:** Federální zákon nařizuje rozšířené monitorování konečného použití (EEUM) určitého obranného vybavení, včetně vybavení, které obsahuje citlivou technologii nebo je jinak zvláště náchylné k odklonu, aby se podpořila odpovědnost, a tím pomohla zabránit zneužití, zneužití nebo ohrožení Národní bezpečnost USA. Ukrajina ke konci čtvrtletí obdržela osm typů obranných předmětů označených EEUM, přičemž ministerstvo obrany hlásí 88 % v souladu s požadavky EEUM. 12 % však údajně zmeškalo datum inventury. DoD

OIG pokračuje v provádění průběžné série hodnocení zkoumajících úsilí ministerstva obrany v této kritické oblasti a vydává doporučení pro zlepšení.

Během čtvrtletí končícího 31. března 2024 vydaly DoD, State a USAID OIG 11 zpráv o dozoru, včetně tří doporučení pro vedení, týkajících se OAR. Informace týkající se našeho koordinovaného úsilí o dohled jsou k dispozici na [UkraineOversight.gov](https://UkraineOversight.gov) .